
Comune di Faenza

INTERPELLANZA

Oggetto: Realizzazione Scalo Merci Faenza

Al Sindaco Giovanni Malpezzi

PREMESSO CHE:
• il documento relativo agli obiettivi di lavoro per il mandato amministrativo 2015-

2020, presentato al CC del 21 settembre 2015, cita fra questi la realizzazione del 
nuovo Scalo Merci, confermando una delle finalità con cui nel 1999 è stata costituita 
la società Centro Servizi Merci Spa;

• il Dup 2016, il cui iter è stato presentato in CC il 26/10/2015 ed  il cui schema è in  
fase di presentazione in Commissione I, all’odg delle sessioni del 16/12/2015 e del 
19/01/2016, menziona al Programma 1002 Trasporto Pubblico Locale; Missione 10 
Trasporto  e  diritto  alla  mobilità;  obiettivo  di  mandato  01.01.01,   l’obiettivo 
“Promuovere  le  condizioni  favorevoli  per  la  realizzazione  del  nuovo  scalo  merci  
ferroviario di Faenza anche attraverso CSM SRL”;

• il progetto di realizzazione del nuovo Scalo Merci di Faenza risulta poggiare oltre 
che sulla suddetta società anche sull’intervento di Consorzio Trasporti Faenza e di 
primario operatore logistico, individuato in  Lotras.

CONSIDERATO CHE:
• la società CSM SRL IN LIQUIDAZIONE è oggetto di intervento di razionalizzazione 

e  dismissione  come da  Azione  2  del  “Piano  operativo  di  razionalizzazione  delle 
società e delle partecipazioni societarie dirette o indirette del Comune di Faenza, 
come da decreto del Sindaco n.3/2015”;

• che la società CTF, stante la procedura di concordato, la riallocazione dei dipendenti 
e la dismissione e/o affitto di ramo d’azienda per le società collegate e partecipate, è 
una azienda che scompare dal panorama produttivo; 

• che lo scorso 22 gennaio 2016 è stato siglato un accordo,  che sarà operativo da 
dicembre 2016, tra RFI e la società Lotras,  relativamente all’attività da svolgere c/o 
lo scalo merci di Villa Selva – Forlì, e dell’importante ruolo di questo nell’ambito del  
complessivo  riassetto  del  sistema  logistico  dell’Emilia  Romagna  e  della  dorsale 
Adriatica.

SI CHIEDE AL SINDACO:
• quale concreta possibilità vi sia per la realizzazione del nuovo scalo merci di Faenza;
• in quale fase realizzativa si trovi effettivamente questo progetto;
• di produrre la documentazione che dia riscontro dello stato delle richieste/impegni 

che  questo  Comune  ha  formalizzato  con  RFI  e  con  Lotras,  in  merito  a  detta 
realizzazione.
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